
 ثانوية المصالحة الوطنية                                                                      مديرية التربية لولاية البليدة 

       0201/0200السنة الدراسية                                                      و تكنولوجيا جذع مشنرك علوم  1:  المستوى 

                                                               سا  0اختبار الفصل الثالث في مادة الرياضيات                                                       المدة : 

 : التمرين الأول 

 f   دالة معرفة على 1    ب:       
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  fC تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ,O i j   . 

1x   حقيقيبرهن أنه من أجل كل عدد  1)   :    
1

2
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f x
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  


    

  على المجالين  f   عين اتجاه تغير الدالة 2) 1;    و ; 1   . 

 شكل جدول تغيراتها . 3)

بين أن النقطتين  4) 0; 1   و
1

;0
2

 
  
 

 . 

بين كيف يمكننا إنشاء  5) fC  انطلاقا من   منحنى دالة مرجعية يطلب تعيينها ثم أنشئ fC  مع

 الشرح .

 :التمرين الثاني 

 لتكن العبارة الجبرية  P x ذات المتغير الحقيقيx  المعرفة ب:         2 ² 3 5P x x x       

اكتب  (1 P x . على الشكل النموذجي 

المعادلة  حل في  (2  0P x  ثم استنتج تحليلا P x. 

نعتبر العبارة الجبرية  (3 E x بحيث  :      
 

2

P x
E x

x



  

عين القيم الممنوعة للعبارة   أ) E x . ثم استنتج مجموعة تعريفها 

ادرس إشارة العبارة   ب) E x . 

استنتج حلول المتراجحة    ج)  0E x .   
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 جذع مشترك علوم و تكنولوجيا  1 :اختبار في مادة الرياضيات / المستوى                    

  

 :التمرين الثالث 

ية علم على الدائرة المثلث (1 C  1النقطM  ،2M  3وM   1صور الأعداد الحقيقيةx  ،2x  3وx   على 

1 :الترتيب   2021x         ،2

133

6
x


         ،3

91

3
x


     . ) مع الشرح ( 

 احسب القيم المضبوطة لجيب و جيب تمام الأعداد السابقة . (2

لتكن العبارة   (3 A x  المعرفة كمايلي:  

     
133 91

cos sin 2 sin 2022 cos 2021
6 3

A x x
 

 
   

        
   

        

     :اثبت أن  أ)   cosA x x . 

; حل في المجال   ب)
2 2

  
 
 

      :     المعادلة التالية   2 1A x   . 

                      

 

 

 "انتهى  "                                                                                                                            

 

 

                                

 

 

 

 "إيقافك إذا آمنت بنفسك فلن يستطيع أحد "                                             

                                   

     أساتذة المادة يتمنون لكم كل التوفيق و النجاح                                     

  عطلة سعيدة                                                        
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ي الرياضيات تصحيح
 
ي الأخير ف

 : الإختبار الثلاث 

 التمرين الأول: ----------------------------------------------------- 

ي  ( لدينا من أجل كل1
1xحيث   x  عدد حقيق   −: 

( )
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ي  
1xحيث   xإذن من أجل كل عدد حقيق   − :

( )
1

2
1

f x
x

= − +
+

 

 :fإتجاه تغير الدالة  ( 2

 أ
ا
على المجال   -ول 1;− + 

المجال   من  2xو   1x نفرض 1;− + 

  حيث: 
1 21 x x−   

1  لكل طرف نجد:  1بإضافة  20 1 1x x +  + 

 بقلب كل طرف نجد: 
1 2

1 1
0

1 1x x
 

+ +
 

  نجد:  -2بإضافة 
1 2

1 1
2 2

1 1x x
− +  − +

+ +
 

 : )  وبالتالي ) ( )1 2f x f x 

 على المجال fإذن: 
ً
  متناقصة تماما 1;− + . 

 
ً
على المجال   -ثانيا ; 1− − 

من  المجال    2xو   1x نفرض ; 1− − 

  حيث: 
1 2 1x x  − 

1   لكل طرف نجد:  1بإضافة  21 1 0x x+  +  

  بقلب كل طرف نجد: 
1 2

1 1

1 1x x


+ +
 

  نجد:  -2بإضافة 
1 2

1 1
2 2

1 1x x
− +  − +

+ +
 

 : )  وبالتالي ) ( )1 2f x f x 

 على المجال  fإذن:  
ً
متناقصة تماما ; 1− − 

 النتيجة: 

 على كل مجال من المجالير     f الدالة
ً
متناقصة تماما

 1;− + و ; 1− − . 

ات الدالة ( 3  :f  جدول تغير

+                        1-                       − x 
  

( )f x 

 

)( إثبات أن  4 )0; 1A    و −
1

;0
2

B
 
− 
 

)تنتميان إل    )fC: 

( ) ( )0; 1 fA C−    معناه( )0 1f = − 

ي إثبات أن  
)يكق  )0 1f = −: 

)      لدينا:  )
( )2 1 0 1 1

1
0

0
0 1 1 1

f
− − − −

= = = = −
+

 

)إذن النقطة  )0; 1A )تنتمي للمنحن    − )fC. 

( )
1

;0
2

fB C
 
−  
 

معناه   
1

0
2

f
 
− = 
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ي إثبات أن
 يكق 

1
0

2
f
 
− = 
 

  : 

   لدينا: 

1

1 2

22 1 1
1 1 02 0

1 1 1

2

2
1

1

2 2 2

f

 
− − −  −   = = = = = 
   + 


−

−


− 

إذن النقطة 
1

;0
2

B
 
− 
 

)تنتمي للمنحن     )fC. 

)( المنحن   5 )fC   هو صورة( )P  مقلوب"منحن  الدالة" 

بالإنسحاب الذي شعاعه  
1

2
V

− 
 
− 

. 

 
 الشرح: يتُرك للتلميذ 
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ي 
)لدينا:   : التمرين الثاث  ) 22 3 5P x x x= − − 

)العبارة   كتابة ( 1 )P x  :على الشكل النموذجي 

)أي من الشكل:   )
2

22 4

b
P x a x

a a

  
= + −  

   

 

             
2

3

5

a

b

c

=


= −
 = −

                  ،
( ) ( )( )

2

2

4

3 4 2 5

49

b ac = −

 = − − −

 =

 

)  بالتعويض نجد: )
2

3 49
2

4 16
P x x

  
= − −  

   

 

)  حل المعادلة( 2 ) 0P x  :  في =

49لدينا  0 =  للمعادلة حلان هما:  ومنه 

1

2

3 7
1

2 4

3 7 5

2 4 2

b
x

a

b
x

a

 − −  −
= = = −




− +  + = = =


 

إذن:  
5

1;
2

S
 

= − 
 

 

3  )( )
( )

2

P x
E x

x
=

+
 

)  القيم الممنوعة للعبارة  -أ )E x:   هي قيمx التي تعدم المقام 

2نحل المعادلة   القيم الممنوعة دلإيجا 0x+ 2x  نجد  = = − . 

 −2هي  وحيدة الممنوعة   ة متوجد قي إذن 

)إستنتاج مجموعة تعريف   - )E x : 

 

 

 

/ 2 0

/ 2

2

E

E

E

D x x

D x x

D

=  + 

=   −

= − −

 

)  دراسة إشارة العبارة  -ب )E x : 

)نلخص إشارة العبارة   )E x   التالي: الإشارة في جدول 

+           
5

2
         1−         2−           − 

 
x 

         +     0      -     0        +           + ( )P x 

           +           +            +   0        - 1x+ 

             +0     -     0                    + - ( )E x 

)حلول المتراجحة   ج( من الجدول السابق نستنتج أن ) 0E x   :هي 

                            5
2

; 2 1;S = − −  −   

 ------------------------------------------------ التمرين الثالث: 

)    : النقط تعليم ( 1 )1 2021 2020 1010 2x     = = = ++ 

( )2

133 132
22 11 2

6 6 6 6
x

    
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− − −
= = = = − −− − 

( )3

91 90
30 15 2

33 3 3
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   
 

+
= = = ++ = 

 
 حساب جيب وجيب تمام الأعداد السابقة: ( 2

( ) ( ) ( )1 2021 1Cos x Cos Cos = = = − 

( ) ( ) ( )1 2021 0Sin x Sin Sin = = = 

( )2

133 3

6 6 6 2
Cos x Cos Cos Cos

  − −     
= = = =     
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( )2

133 1

6 6 6 2
Sin x Sin Sin Sin

  − − −     
= = = − =     
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( )3

91 1

3 3 2
Cos x Cos Cos

    
= = =   
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( )3

91 3

3 3 2
Sin x Sin Sin

    
= = =   
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)  إثبات أن  - أ( 3 ) ( )A x Cos x=: 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( )

133 91
2 2022 2021

6 3

2 0
6 3

2 0
6 3

3 3
2 0

2 2

A x Cos Sin Sin Cos x

A x Cos Sin Sin Cos x

A x Cos Sin Sin Cos x

A x Cos x

A x Cos x

 
 

 


 

−   
= − + − +   

   

−   
= − + − +   

   

   
= − + +   

   

= − + +

=

 

في  حل  -ب
2 2
; −    المعادلة  ( )2 1A x لدينا:   : =

( )2 1A x )كافئ:  ت = )
1

2
A x )تكافئ:   = )

2

2

2

1
A x


=


 

)تكافئ:   )
2

2
A x )تكافئ:   = )

2

2
Cos x = 

 ;
4 4

S
 − 

=  
 
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